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ПРАВООХОРОННІ ОРГАНИ У СФЕРІ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 
ПІД ЧАС КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ

Статтю присвячено вивченню національного законодавства та міжнародних договорів і угод з 
метою визначення компетентних правоохоронних органів і їхніх повноважень у сфері міжнарод-
ного співробітництва під час кримінального провадження.
Встановлено, що до центральних органів України, уповноважених на здійснення міжнародного спів-
робітництва, розгляд і направлення звернень про надання правової допомоги під час кримінального 
провадження, належать Офіс Генерального прокурора, зокрема підрозділ міжнародного співробіт-
ництва Офісу Генерального прокурора, відповідні підрозділи обласних прокуратур, які співпрацюють 
з компетентними установами іноземних держав і міжнародними організаціями, зокрема, здійсню-
ють заходи щодо дотримання міжнародних договорів і угод України з питань міжнародного спів-
робітництва, організовують виконання та безпосередній розгляд запитів і клопотань про надання 
правової допомоги як від компетентних органів іноземних держав, так і національних правоохорон-
них органів, що провадять досудове розслідування, а також здійснюють координацію й організа-
ційне забезпечення роботи компетентних органів України у сфері міжнародного співробітництва.
До компетентних правоохоронних органів, що здійснюють міжнародне співробітництво нале-
жать:
1) компетентні установи іноземних держав, визначені міжнародними договорами й угодами (ок-
ружні суди, прокуратура, юстиція, поліція), а також міжнародні організації (Європол, Інтерпол, 
Міжнародний кримінальний суд);
2) правоохоронні органи України, уповноважені на надання правової допомоги та міжнародне 
співробітництво:
– центральні органи (Офіс Генерального прокурора, Міністерство юстиції України, Національне 
антикорупційне бюро України);
– органи, які відповідно до покладених на них обов’язків здійснюють міжнародне співробітництво 
(Міністерство внутрішніх справ України, Національна поліція, Державне бюро розслідувань, Бюро 
економічної безпеки України тощо).
Ключові слова: міжнародне співробітництво, правова допомога, кримінальне провадження, досу-
дове розслідування, правоохоронні органи, компетентні органи іноземних держав.

Постановка проблеми. Взаємодія держав щодо 
реалізації можливостей міжнародного співробітни-
цтва під час кримінального провадження здійснюється 
в особі компетентних правоохоронних органів, уста-
нов і міжнародних організацій. Співпраця в межах 
провадження досудового розслідування є важливим 
аспектом, що дозволяє протидіяти транснаціональним 
злочинам, забезпечувати кримінальне переслідування 
й удосконалювати механізми та методики розслідуван-

ня кримінальних правопорушень. Зважаючи на те, що 
міжнародне співробітництво здійснюється відповідно 
до національного законодавства, міжнародних догово-
рів і угод, ратифікованих Україною, актуальним є ви-
значення компетентних правоохоронних органів у сфе-
рі міжнародного співробітництва та надання правової 
допомоги, а також вивчення їхніх повноважень.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Пра-
вове регулювання міжнародного співробітництва Наці-
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ональної поліції досліджене в науковій праці Є.В. Зо-
зулі «Нормативно-правове регулювання міжнародного 
співробітництва органів Національної поліції України». 
Питання міжнародного співробітництва як складової 
частини протидії транснаціональній злочинності, зо-
крема взаємодія правоохоронних органів з компетент-
ними органами іноземних держав і міжнародними 
організаціями, комплексно досліджене в дисертації 
Г.П. Жаровської «Теорія та практика протидії транс-
національній організованій злочинності в Україні». 
Аналіз національного законодавства й участі України 
у формуванні міжнародно-правового механізму проти-
дії транснаціональній злочинності проведено в дисер-
таційному дослідження І. М. Леган «Теоретико-правові 
засади міжнародного співробітництва щодо запобіган-
ня та протидії транснаціональній злочинності».

Під час написання статті використовувалися загаль-
нонаукові методи пізнання, зокрема методи аналізу та 
синтезу. 

Мета статті. Проаналізувати національне законо-
давство та міжнародні договори й угоди з метою ви-
значення компетентних правоохоронних органів і їхніх 
повноважень у сфері здійснення міжнародного співро-
бітництва під час кримінального провадження.

Виклад основного матеріалу. Компетенція націо-
нальних правоохоронних органів, уповноважених на 
здійснення міжнародного співробітництва, визначена 
у Кримінальному процесуальному кодексі (далі – КПК) 
України, законами, міжвідомчими та підзаконними ак-
тами, а також міжнародними договорами й угодами.

Відповідно до КПК України центральними орга-
нами, які мають повноваження у сфері міжнародного 
співробітництва, зокрема надання взаємної правової 
допомоги, є:

1) Офіс Генерального прокурора (звертається із за-
питами про міжнародну правову допомогу у криміналь-
ному провадженні під час досудового розслідування та 
розглядає відповідні запити іноземних компетентних 
органів);

2) Національне антикорупційне бюро (далі – НАБ) 
України (здійснює функції центрального органу Украї-
ни в досудовому розслідуванні кримінальних правопо-
рушень, що віднесені до підслідності НАБ України);

3) Міністерство юстиції України (звертається із за-
питами судів про міжнародну правову допомогу у кри-
мінальному провадженні під час судового провадження 
та розглядає відповідні запити судів іноземних держав) 
[9]. 

Міжнародне правове співробітництво під час кримі-
нального провадження здійснюється органами прокура-
тури України відповідно до Конституції України, чин-
ного законодавства та міжнародних договорів, а також 
без договору у випадках, коли для належної реалізації 
завдань і функцій прокуратури необхідне застосування 
норм міжнародного права або взаємодія з іноземними 
державними інституціями чи міжнародними організа-
ціями. Одним із досить важливих напрямів взаємодії 
органів прокуратури України з компетентними устано-
вами іноземних держав і міжнародними організаціями 
є виконання в межах компетенції прокуратури зобов’я-
зань України за міжнародними договорами про міжна-
родно-правове співробітництво під час кримінального 
провадження, зокрема кримінальне провадження в по-
рядку перейняття [10, с. 87]. Офіс Генерального про-
курора виконує функції центрального органу України 
у сфері міжнародного співробітництва, який забезпечує 
реалізацію міжнародних договорів і угод щодо надання 

правової допомоги, що полягає в отриманні та направ-
ленні запитів про надання правової допомоги, розгляд 
запитів органів досудового розслідування України щодо 
надання правової допомоги компетентними органами 
іноземних держав.

Згідно з наказом Офісу Генерального прокурора 
«Про організацію роботи органів прокуратури України 
у сфері міжнародного співробітництва» від 12 вересня 
2023 ро. № 258, основними напрямами міжнародного 
співробітництва органів прокуратури України визначе-
но:

1) виконання в межах компетенції органів прокура-
тури зобов’язань України за міжнародними договора-
ми, які регулюють питання міжнародного співробітни-
цтва під час кримінального провадження, зокрема щодо 
надання міжнародної правової допомоги, видачі осіб 
(екстрадиції), перейняття кримінального провадження 
та з інших питань, передбачених такими договорами;

2) співробітництво з Міжнародним кримінальним 
судом під час здійснення ним розслідування та судово-
го розгляду, а також виконання інших повноважень, що 
випливають із зобов’язань України у зв’язку з визнан-
ням Україною юрисдикції Міжнародного кримінально-
го суду;

3) встановлення, підтримання та розвиток контактів 
із компетентними установами іноземних держав і між-
народними організаціями, проведення заходів міжна-
родного характеру (зустрічей, переговорів, конферен-
цій, семінарів, круглих столів, тренінгів тощо), а також 
реалізацію проєктів і програм міжнародного співробіт-
ництва;

4) участь у підготовці міжнародних договорів Украї-
ни у сфері міжнародно-правового співробітництва під 
час кримінального провадження й актів законодавства 
із цих питань, а також удосконалення практики міжна-
родно-правового співробітництва, механізмів і проце-
дур надання правової допомоги [17].

Виконання завдань щодо міжнародного співробіт-
ництва й організацію роботи у сфері міжнародного 
співробітництва під час кримінального провадження 
покладено на підрозділ міжнародного співробітництва 
Офісу Генерального прокурора, відповідні підрозділи 
обласних прокуратур або уповноважених працівників 
обласних прокуратур, у яких такі підрозділи не створе-
ні [17]. Доцільно зазначити, що на Офіс Генерального 
прокурора як центральний орган, уповноважений на 
здійснення міжнародного співробітництва, зокрема на 
підрозділ міжнародного співробітництва Офісу Гене-
рального прокурора, покладено досить широкі повно-
важення щодо співпраці з компетентними установами 
іноземних держав і міжнародними організаціями, зо-
крема, здійснення заходів щодо дотримання міжнарод-
них договорів і угод України з питань міжнародного 
співробітництва, організацію виконання та безпосеред-
ній розгляд запитів і клопотань про надання правової 
допомоги як від компетентних органів іноземних дер-
жав, так і від національних органів, що здійснюють 
досудове розслідування, а також координацію й органі-
заційне забезпечення роботи компетентних органів Ук-
раїни щодо здійснення міжнародного співробітництва.

Кримінальним процесуальним законодавством не 
визначено повноваження правоохоронних органів Ук-
раїни щодо здійснення міжнародного співробітництва 
під час кримінального провадження, а тому пропонує-
мо розглянути міжвідомчі нормативно-правові акти та 
міжнародні угоди з компетентними установами інозем-
них держав і міжнародними організаціями.
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Повноваження Державного бюро розслідувань 
(далі – ДБР) щодо міжнародного співробітництва ви-
значені Законом України «Про Державне бюро розслі-
дувань» від 12 листопада 2015 р. № 794–VIII, згідно 
з яким ДБР є державним правоохоронним органом, на 
який покладаються завдання щодо запобігання, вияв-
лення, припинення, розкриття та розслідування кримі-
нальних правопорушень, віднесених до його компетен-
ції. ДБР відповідно до покладених на нього завдань та 
в межах своєї компетенції:

1) уживає заходів для повернення в Україну з-за 
кордону коштів та іншого майна, одержаних унаслідок 
учинення кримінальних правопорушень, віднесених до 
підслідності ДБР;

2) здійснює виконання запитів про надання правової 
допомоги, які надійшли від компетентних органів іно-
земних держав;

3) розробляє пропозиції до проєктів міжнародних 
договорів України та забезпечує дотримання і виконан-
ня зобов’язань, взятих за міжнародними договорами 
України;

4) здійснює співробітництво з поліцейськими й ін-
шими відповідними органами іноземних держав згідно 
із законами та міжнародними договорами України [15].

ДБР є державним правоохоронним органом, який 
має повноваження на здійснення міжнародного співро-
бітництва з компетентними органами й установами іно-
земних держав шляхом виконання запитів про надання 
правової допомоги, дотримання і виконання зобов’я-
зань відповідно до міжнародних договорів України, 
а також у межах своїх повноважень проводить роботу 
щодо повернення в Україну грошових коштів і майна, 
отриманих унаслідок злочинної діяльності. 

Відповідно до Положення про Міністерство вну-
трішніх справ України, затвердженого постановою Ка-
бінету Міністрів України від 28 жовтня 2015 р. № 878, 
Міністерство внутрішніх справ України (далі – МВС 
України) є головним органом у системі центральних 
органів виконавчої влади, що забезпечує формуван-
ня та реалізує державну політику у сфері дотримання 
норм міжнародного гуманітарного права на всій тери-
торії України (у частині повноважень з координації роз-
шуку осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, та 
вирішення інших пов’язаних із цим питань відповідно 
до Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих 
безвісти за особливих обставин»).

У сфері міжнародного співробітництва МВС Украї-
ни в межах своїх повноважень:

1) забезпечує міжнародне співробітництво, бере 
участь у розробленні проєктів і укладенні міжнародних 
договорів України з питань, що належать до його компе-
тенції, забезпечує в межах повноважень, передбачених 
законом, виконання укладених міжнародних договорів 
України;

2) здійснює інформаційну взаємодію з іншими дер-
жавними органами, правоохоронними органами іно-
земних держав і міжнародними організаціями;

3) забезпечує в межах повноважень, передбачених 
законом, приймання-передачу осіб, які перебувають під 
вартою на державному кордоні України або за її межа-
ми [13].

Варто підкреслити, що в межах своїх повноважень 
МВС України здійснює інформаційне співробітництво 
з компетентними органами іноземних країн щодо про-
тидії злочинності, обміну досвідом у правоохоронній 
сфері, співпрацює з міжнародними організаціями щодо 
участі у спільних міжнародних операціях і підготовки 

фахівців з питань захисту прав людини, кримінального 
переслідування та боротьби з організованою злочинні-
стю.

Г.П. Жаровська вивчала питання міжнародного спів-
робітництва у протидії транснаціональній злочинності 
та зазначає, що МВС України бере дієву участь у реа-
лізації пріоритетних напрямів зовнішньої політики Ук-
раїни і, відповідно до своєї компетенції, є виконавцем 
приблизно двадцяти заходів у галузі «Юстиція, свобода 
і безпека», проводить активну роботу у сфері європей-
ської та євроатлантичної інтеграції. МВС України роз-
почато реалізацію спільного проєкту технічної допомо-
ги «Міжнародне співробітництво у сфері кримінальних 
справ в Україні (UPIC)», започаткованого РЄ та фінан-
сованого Єврокомісією. Метою проєкту є посилення 
можливостей України у здійсненні міжнародного спів-
робітництва в межах європейських конвенцій та інших 
міжнародних договорів у сфері кримінального судочин-
ства [6, с. 447–448].

Законом України «Про Національну поліцію» 
№ 580–VIII від 2 липня 2015 р. визначено, що  
Національна поліція (далі – НП) – це центральний ор-
ган виконавчої влади, який служить суспільству шляхом 
забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії 
злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку. 
Відповідно до ст. 4 Закону відносини у сферах діяль-
ності поліції з відповідними органами інших держав 
і міжнародними організаціями базуються на міжнарод-
них договорах, а також на установчих актах і правилах 
міжнародних організацій, членом яких є Україна. Полі-
цейські можуть направлятися до міжнародних організа-
цій, іноземних держав як представники поліції з метою 
забезпечення координації співробітництва з питань, що 
належать до повноважень поліції. Поліцейські можуть 
залучатися до участі в міжнародних операціях з підтри-
мання миру та безпеки [14].

Зважаючи на вищевикладене, можемо зробити ви-
сновок, що повноваження НП у сфері міжнародного 
співробітництва під час кримінального провадження 
є досить обмеженими. Як зазначає Є.В. Зозуля, осно-
воположним завданням органів НП щодо розвитку 
міжнародного співробітництва є формування та вдо-
сконалення нормативно-правової бази, спрямованої на 
організацію, координацію та взаємодію із правоохо-
ронними органами інших держав, міжнародними пра-
воохоронними організаціями в боротьбі зі злочинністю 
[7, с. 153].

Ще одним нормативно-правовим актом, який фор-
мує систему законодавчого регулювання міжнародної 
діяльності НП, є Положення про Національну поліцію, 
затверджене постановою Кабінету Міністрів України 
№ 877 від 28 жовтня 2015 р. У ньому більш предметно 
визначено завдання НП у сфері міжнародного співро-
бітництва, а також закріплено деталізований спектр за-
вдань на цьому важливому напрямі діяльності. Зокрема, 
ідеться про те, що НП здійснює в межах повноважень, 
передбачених законом, міжнародне співробітництво, 
бере участь у розробленні проєктів і укладенні міжна-
родних договорів України з питань боротьби зі злочин-
ністю й інших питань, що належать до її компетенції, 
а також забезпечує їх виконання. Окрім того, здійснює 
представництво та забезпечує виконання зобов’язань 
України в Інтерполі та Європолі. Наступним напря-
мом є організація взаємодії правоохоронних та інших 
державних органів України з Інтерполом, Європолом, 
а також компетентними органами інших держав із пи-
тань, що належать до сфери діяльності Інтерполу та 
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Європолу [7, с. 154; 14]. Також, відповідно до вказаного 
Положення, НП в межах своєї компетенції виконує за-
пити уповноважених органів іноземних держав про на-
дання правової допомоги та звертається із запитами про 
надання правової допомоги до уповноважених органів 
іноземних держав у межах національного законодав-
ства, а також міжнародних договорів і угод.

Угодою між Україною та Європейським поліцей-
ським офісом про оперативне та стратегічне співро-
бітництво від 14 грудня 2016 р. (ратифіковано Законом 
України №  2129–VIII від 12 липня 2017 р.) визначено, 
що національним контактним пунктом для України, 
який діє як центральний контактний пункт між іншими 
компетентними органами України та Європолом, ви-
значено відділ із взаємодії з Європолом Національної 
поліції України. Компетентними органами в Україні, які 
згідно з національним законодавством відповідають за 
запобігання та боротьбу із кримінальними правопору-
шеннями, є:

1) НП;
2) МВС України;
3) Адміністрація Державної прикордонної служби 

України;
4) Департамент захисту національної державності 

Служби безпеки України та Штаб Антитерористичного 
центру при Службі безпеки України;

5) Бюро економічної безпеки України;
6) Державна служба фінансового моніторингу Ук-

раїни;
7) Національне антикорупційне бюро України;
8) Офіс Генерального прокурора України;
9) ДБР;
10) Національне агентство України з питань вияв-

лення, розшуку та управління активами, одержаними 
від корупційних та інших злочинів;

11) Національне агентство з питань запобігання 
корупції України [21].

Метою цієї Угоди є встановлення відносин співро-
бітництва між Україною та Європолом для підтрим-
ки України та держав – членів Європейського Союзу 
(далі – ЄС) у запобіганні та боротьбі з організованою 
злочинністю, тероризмом та іншими формами між-
народної злочинності у сферах злочинності, зокрема 
шляхом обміну інформацією між Україною та Європо-
лом. Окрім обміну інформацією, співробітництво може 
включати, відповідно до визначених рішенням Ради Єв-
рополу завдань Європолу, обмін спеціальними знання-
ми, загальними зведеннями, результатами стратегічно-
го аналізу, інформацією щодо процедур кримінальних 
розслідувань, інформацією про методи запобігання зло-
чинності, участь у навчальних заходах, а також надан-
ня консультацій та підтримки в окремих кримінальних 
розслідуваннях [21].

Місія Європолу полягає в наданні підтримки дер-
жавам – членам ЄС у запобіганні та боротьбі з усіма 
формами серйозної міжнародної й організованої зло-
чинності, кіберзлочинності та тероризму. Європол та-
кож співпрацює з багатьма країнами-партнерами, що не 
входять до ЄС, і міжнародними організаціями [11]. Тоб-
то це правоохоронна інституція ЄС, до сфери повнова-
жень якої належать боротьба із транснаціональною зло-
чинністю, торгівлею людьми, нелегальною міграцією, 
тероризмом, незаконною торгівлею автотранспортом, 
розповсюдженням порнографії, виготовленням фаль-
шивих грошей та інших платіжних засобів, відмиван-
ням грошей, а також кіберзлочинами. Співробітництво 
з Європолом включає як обмін інформацією, так і об-

мін спеціальними знаннями, загальними зведеннями, 
результатами стратегічного аналізу, інформацією щодо 
процедур кримінальних розслідувань, інформацією про 
методи запобігання злочинності, участь у навчальних 
заходах, надання консультацій і підтримки в окремих 
кримінальних розслідуваннях [12]. Співпраця підроз-
ділів НП з Європолом надасть можливість отримувати 
правову допомогу й обмін інформацією та досвідом 
у сфері розслідування кримінальних правопорушень, 
використовувати методології Європолу щодо протидії 
злочинності та брати участь у спеціальних правоохо-
ронних операціях.

Велике значення у здійсненні міжнародного співро-
бітництва під час кримінального провадження відіграє 
співпраця правоохоронних органів України з Інтерпо-
лом. Відповідно до Статуту Міжнародної організації 
кримінальної поліції – Інтерпол (вступ України до Ін-
терполу затверджено постановою Кабінету Міністрів 
України № 555 від 30 вересня 1992 р.), цілями Інтер-
полу є: 

1) забезпечувати та підтримувати найширшу взаєм-
ну допомогу між усіма органами кримінальної поліції 
в межах законодавства різних країн і в дусі Загальної 
декларації прав людини;

2) створювати та розвивати всі інституції, які мо-
жуть ефективно сприяти запобіганню загальнокримі-
нальним злочинам і їх припиненню [19].

Міжнародне співробітництво правоохоронних ор-
ганів України з органами Інтерполу, компетентними 
органами іноземних держав і міжнародними устано-
вами з використанням інформаційної системи Інтер-
полу здійснюється у формах, визначених правилами 
Інтерполу, та регулюється Інструкцією про порядок 
використання правоохоронними органами України 
інформаційної системи Міжнародної організації кри-
мінальної поліції – Інтерпол, затвердженої спільним 
наказом МВС України, Офісу Генерального прокурора 
України, НАБ України, Служби безпеки України, ДБР, 
Міністерства фінансів України, Міністерства юстиції 
України № 613/380/93/228/414/510/2801/5 від 17 серп-
ня 2020 р., у якій визначено, що цілями міжнародного 
співробітництва з використанням інформаційної систе-
ми Інтерполу є:

1) установлення місцезнаходження осіб, які розшу-
куються, з метою їх затримання, арешту, обмеження 
свободи пересування та подальшої видачі (екстрадиції);

2) установлення місцезнаходження осіб чи об’єктів, 
що становлять інтерес для правоохоронних органів Ук-
раїни чи інших держав – членів Інтерполу;

3) надання чи отримання інформації, що стосується 
розслідування злочинів, кримінального минулого або 
злочинної діяльності осіб;

4) надання чи отримання інформації з метою попе-
редження про осіб, події, об’єкти, способи вчинення 
злочинів, що становлять реальну загрозу публічній без-
пеці та порядку й можуть завдати істотної шкоди майну 
чи громадянам;

5) ідентифікація осіб чи невпізнаних трупів;
6) проведення криміналістичних досліджень;
7) надання чи отримання інформації з питань пу-

блічної безпеки і порядку;
8) ідентифікація загроз, організованих груп і зло-

чинних організацій, тенденцій розвитку злочинності;
9) обмін досвідом з питань боротьби зі злочинністю 

та правоохоронної діяльності [8].
Отже, співпраця з Інтерполом та використання ін-

формаційної системи Інтерполу надає правоохоронним 
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органам України можливості доступу до банків даних, 
які можуть містити інформацію про осіб, речі або пред-
мети, що має значення для розслідування та може бути 
використана у кримінальному провадженні. Окрім того, 
така інформація може слугувати підґрунтям для здійс-
нення спільних розслідувань компетентних органів 
і міжнародних організацій або розроблення сучасних 
механізмів розслідування кримінальних правопору-
шень і кримінального переслідування осіб.

Варто відзначити набрання чинності Римським ста-
тутом Міжнародного кримінального суду, державою- 
учасницею якого стала Україна (Статут ратифіковано 
Законом України № 3909–IX від 21 серпня 2024 р.). 
Міжнародний кримінальний суд є установою, що по-
стійно діє, та має повноваження здійснювати юрисдик-
цію стосовно осіб за найбільш тяжкі злочини, що ви-
кликають занепокоєння міжнародного співтовариства, 
та доповнює національні системи кримінального право-
суддя. Згідно зі ст. 14 Статуту держава-учасниця може 
передати прокурору ситуацію, у якій імовірно було 
вчинено один або декілька злочинів, що підпадають 
під юрисдикцію суду, шляхом звернення до прокурора 
із проханням провести розслідування цієї ситуації для 
визначення того, чи доцільно висунути обвинувачення 
одній чи декільком конкретним особам за вчинення та-
ких злочинів. Наскільки це можливо, під час передачі 
ситуації зазначаються конкретні відповідні обставини 
та додається така підтвердна документація, яка є в роз-
порядженні держави, що передає ситуацію [18].

Натепер співпраця України з Міжнародним кримі-
нальним судом надасть можливість забезпечити взаємо-
дію в розслідуванні міжнародних злочинів, а саме на-
дання до Міжнародного кримінального суду інформації 
та доказів, що підтверджують учинення міжнародних 
злочинів на території України, здійснення співпраці під 
час збирання та вивчення доказів, проведення спільних 
розслідувань і обмін досвідом і сучасними методиками 
розслідування міжнародних злочинів.

У результаті проведення аналізу міжнародних дого-
ворів і угод України, якими визначено окремі аспекти 
взаємодії та надання взаємної правової допомоги, від-
значимо, що до центральних компетентних органів іно-
земних держав у сфері міжнародного співробітництва 
під час кримінального провадження належать: 

1) голови окружних судів (Польща) [4]; 
2) Міністерство юстиції та Прокуратура (Молдова) 

[3];
3) Міністр юстиції чи визначена Міністром урядова 

особа (Канада) [1];
4) Федеральне міністерство внутрішніх справ; Фе-

деральне відомство кримінальної поліції; Президія фе-
деральної поліції (Німеччина) [20];

5) Міністерство юстиції, Генеральна прокуратура 
(Литва) [2];

6) Міністр юстиції або особа, призначена Міністром 
юстиції (США) [5].

Висновки. До компетентних правоохоронних ор-
ганів, що здійснюють міжнародне співробітництво під 
час кримінального провадження, належать:

1) компетентні установи іноземних держав, визна-
чені міжнародними договорами й угодами або на які 
покладено повноваження щодо міжнародного співро-
бітництва (окружні суди, прокуратура, юстиція, полі-
ція), а також міжнародні організації (Європол, Інтер-
пол, Міжнародний кримінальний суд);

2) правоохоронні органи України уповноважені на 
надання правової допомоги та міжнародне співробітни-
цтво:

– центральні органи (Офіс Генерального прокуро-
ра, Міністерство юстиції України, Національне антико-
рупційне бюро України);

– органи, які відповідно до покладених на них 
обов’язків здійснюють міжнародне співробітництво 
(МВС України, НП, ДБР, Державна прикордонна 
служба України, Бюро економічної безпеки Украї-
ни).
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LAW ENFORCEMENT AUTHORITIES IN THE FIELD OF INTERNATIONAL 
COOPERATION DURING CRIMINAL PROCEEDINGS

The article is devoted to the study of national legislation and international treaties and agreements in order to determine 
the competent law enforcement agencies and their powers in the field of international cooperation during criminal 
proceedings.

It is established that the central bodies of Ukraine authorized to carry out international cooperation, consider 
and send applications for legal assistance during criminal proceedings include the Office of the Prosecutor 
General, in particular the international cooperation unit of the Office of the Prosecutor General, the relevant units 
of regional prosecutors’ offices, which cooperate with competent institutions of foreign states and international 
organizations, in particular, carry out measures to implement international treaties and agreements of Ukraine 
on international cooperation, organize the implementation and direct consideration of requests and petitions for 
legal assistance from both competent bodies of foreign states and national law enforcement agencies conducting 
pre-trial investigations, and also coordinate and organize the work of competent bodies of Ukraine in the field of 
international cooperation.

The competent law enforcement agencies that carry out international cooperation include:
1) competent institutions of foreign states, determined by international treaties and agreements (district courts, 

prosecutor’s office, justice, police), as well as international organizations (Europol, Interpol, International Criminal 
Court);
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2) law enforcement agencies of Ukraine authorized to provide legal assistance and international cooperation:
– central bodies (Prosecutor General’s Office, Ministry of Justice of Ukraine, National Anti-Corruption Bureau of 

Ukraine);
– bodies that, in accordance with their duties, carry out international cooperation (Ministry of Internal Affairs of 

Ukraine, National Police, State Bureau of Investigation, Bureau of Economic Security of Ukraine).
Key words: international cooperation, legal assistance, criminal proceedings, pre-trial investigation, law enforcement 

agencies, competent authorities of foreign states.


